



用苹果与安卓手机打车,价格不同? 记者实测发现确有差价,但差别不大

近日,复旦大学教授孙金云的一项调研成了网上的热议话题。调研报告显示,苹果用户更容易被专车、优享等更贵车型接单。如果不是苹果手机,则手机越贵,越容易被更贵车型接单。孙金云据此推断,苹果用户使用打车软件,出行成本更高。

为此,记者分别用苹果和安卓两个系统的手机做实验,结果发现不同手机获得的优惠券不同,显示的预估价格也不同。如果对总价进行对比,同一时间同一路线下,有的价格仅相差0.01元,有的价格相差0.39元。

今明雨水暂停 下周冷空气上岗

融媒记者 吕晓婷

一连多日的春雨淅淅沥沥,好在昨天阳光终于出现。不过只一会儿就溜回了云层。好消息是,今明两天天气情况相对较好,阳光出场时间较长。小伙伴们,洗洗晒晒可以抓紧安排起来了。因为,从下周二开始,阴天、雨天将轮流上岗。

今天白天多云,傍晚到夜里多云到阴,部分地区有阵雨。最高气温为19摄氏度,最低气温为8摄氏度。明后两天,永城以多云天气为主。受高空槽和冷空气影响,预计后天晚上部分地区将有小雨。雨水暂停后,气温再度回升,最高气温达到26摄氏度,最低气温在8摄氏度左右。

随着一股北方冷空气南下,熟悉的降水加升温再次回归。预计16日开始至19日,我市均为阴有阵雨天气。气温也逐渐回落,最高气温在18摄氏度左右,最低气温为9摄氏度。虽然气温不算低,但因为湿度大、阳光少,感觉这个春天过着过着又中了湿冷魔法。

很多人纳闷,难道这就是倒春寒吗?春季期间出现前期暖后期冷现象才叫倒春寒。在这个定义当中,要关注三个值:第一个是前期偏暖的程度,第二个是后期偏冷的程度,然后是持续偏冷天数要达到三天以上。具体到我们这边来看,连续三天出现日平均气温低于11摄氏度才算倒春寒。所以,眼下的湿冷,并非倒春寒。

总的来说,因为春季暖湿气流活跃加强,容易出现持续性和区域性的连绵阴雨状态。另外,由于近期空气湿度较大,易出现大雾天气,能见度差,外出请注意交通安全。早春时节气温起伏不定,大家要根据天气变化及时调整着装,谨防着凉感冒。

汽车高速爆胎 服务区员工助脱困

融媒记者 章芳敏 通讯员 曾楸梓

近日,司机黄先生在台金高速行驶途中,车胎爆裂。他第一时间赶往最近的服务区——永康服务区,寻求工作人员的帮助。车胎爆了,我没有工具更换备胎,可以请你们帮助一下吗?黄先生向服务区工作人员求救。

听到求助后,服务区工作人员第一时间从便民服务柜中取出电动扳手给客人,并在现场协助进行车胎更换。仅1小时,在工作人员的帮忙下,黄先生顺利更换好车胎继续上路。

真是太谢谢你们了,爆胎真是太危险了,我没工具换,多亏你们帮忙解困。黄先生不停地说道。

其实,像这样助人为乐的场景经常在永康服务区上演。一直以来,永康服务区工作人员始终践行以司乘人员为中心、以微笑服务为核心、全面提升服务品质的理念,全心全意为司乘人员做好服务。

融媒记者 吕晓婷



图为同一时间相同距离两种手机的车费预估价(红线处)左为安卓手机,右为苹果手机。

图为两种手机腾讯视频开通VIP费用对比(红线处)左为安卓手机,右为苹果手机。

实测16次 相差0.01元至0.39元

9日上午9时,记者分别使用一部安卓手机和一部苹果手机,同一时间在不使用会员的情况下,在同一打车App上叫车。出发地统一为总部中心金贸大厦,目的地分别为丽州广场、宝龙广场、九铃购物中心、市中医院、永康南站、市客运中心、曹园、农贸城、华丰菜场等16个地方。

结果显示,有7次苹果手机的预估价更高,价格相差0.01元至0.39元。其中,金贸大厦到永康南站,两个手机的价差最大,达到0.39元。有3次华为手机的预估价更高,价格相差为0.1元至0.3元。华为手机的预估价较高的目的地分别是丽州广场、曹园、市中医院,价格分别是8.4元、13

元和14元。相对应的,苹果手机的预估价分别是8.37元、12.99元和13.63元。其余6次完全一致。

另外,记者在街头随机采访了几位市民。大多数市民表示没有专门对比过。有几位市民反映使用不同品牌的手机,出行费用确实有差别。即使是同一线路,不同时间叫车,价格也有不同。

实测4次 实际车费均高于预估价

在孙金云教授的调研结果中,还提到实际车费比预估价要高。

为了证实这一说法,记者在9日下午3时左右,分别从金贸大厦打车至龙腾时代购物中心、永康南站,并打车返回。从金贸大厦打车至龙腾时代购物中心,预估价为12.25元,实际支付价为12.31元。返程时,预估价为12.86元,实际价为12.89元。从金贸大厦打车至永

康南站,预估价为20元,实际支付价为20.36元。返程时,预估价为19元,实际支付价为19.77元。

有趣的是,针对实际车费高于预估价的问题,打车软件十分人性化。在顾客每单订单结束时,可在订单栏下点击费用疑问,里面可以详细查看预估费用与实际费用信息。

随后,记者在订单页面就费用

问题咨询了客服。客服告诉记者,预估价格和实际车费确实会有一定区别。打车前看见的预估价是根据实时路况预估行驶时长、里程而得出。实际价格则是根据汽车行驶的实际时间和实际距离计费。天气、路况等都会影响实际行驶的时间和距离,故而影响实际车费。车费会根据实际情况有所波动。

视频、音乐类软件 有些服务存在差价

除此之外,记者还发现,在腾讯视频、优酷视频、网易云音乐、QQ音乐等软件上,安卓手机和苹果手机开通VIP会员的费用也存在差异。

其中,开通腾讯视频VIP会员的连续包月,苹果用户一个月要支付19元,而安卓用户一个月只需

支付15元。开通优酷视频6个月和12个月会员,苹果用户要支付128元和228元,安卓用户只需支付108元和198元。

对于存在价格差异的原因,记者也咨询了相关视频网站客服人员。客服解释称,在苹果商店上架App,开发商所获得的收益要支付

给苹果商店一部分。一些开发商选择将这部分成本分摊给用户,因此造成了苹果商店价格高的情况。这是由于渠道成本不同所致,并非价格歧视。而有的开发商自行承担了苹果分成的费用,所以他们的软件在苹果商店和安卓商店的价格大体相当。